
 

 

ΛΥΣΗ 

α) Η περίμετρος Π του ορθογωνίου είναι:  

𝛱 = 2(𝑥 + 1) + 2𝑥 = 4𝑥 + 2,με 𝑥 > 0 

και το εμβαδόν του Ε είναι:  

𝐸 = 𝑥(𝑥 + 1) = 𝑥2 + 𝑥, με  x>0. 

 

β) Ισχύει ότι:  

𝛦 = 90 ⇔
𝑥2 + 𝑥 = 90 ⇔

𝑥2 + 𝑥 − 90 = 0.
 

Το τριώνυμο 𝑥2 + 𝑥 − 90 έχει 𝛼 = 1, 𝛽 = 1, 𝛾 = −90 και διακρίνουσα:  

𝛥 = 𝛽2 − 4𝑎 ⋅ 𝛾 = 12 − 4 ⋅ 1 ⋅ (−90) = 361 > 0 

Οι ρίζες της εξίσωσης 𝑥2 + 𝑥 − 90 = 0είναι:  

𝑥1,2 =
−𝛽 ± √𝛥

2𝑎
=

−1 ± √361

2
=

−1 ± 19

2
 

= {

−1 + 19

2
= 9

−1 − 19

2
= −10

 

Η λύση 𝑥 = −10 απορρίπτεται αφού x>0. 

Συνεπώς οι διαστάσεις του ορθογωνίου είναι 𝑥 = 9 μέτρα και 𝑥 + 1 = 10 μέτρα. 

 


